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Дпбар ден на сите нащи семјства пд Прпграмата за грижа вп заедницата (CCCP), 
  
Какп щтп времетп ппшнува да се затпплува и летптп брзп наближува сп нетрпение гп 
пшекуваме перипдпт пред пдмприте кпј ќе биде испплнет сп мнпгу планирани настани, 
излети и мпжнпсти за дружеое, разпнпда и ушеое. Мнпгу знашајни настани пд пваа гпдина 
дп денес се вклушени вп пвпј билтен заеднп сп ппкани и инфпрмации за настаните кпи 
дпадаат. Затпа ве замплуваме да пдвпите малку време, да седнете сп шаща шај или кафе и да 
гп прпшитате „Journey Shared“. 
 
Од издаваоетп на нащипт ппследен билтен се прпменија и нащите врабптени, некпи 
прифатија нпви предизвици а други сп свеж ентузијазам се придружија на тимпт пд 
Прпграмата за грижа вп заедницата (CCCP). Сакаме да им ппсакаме дпбредпјде на Шармиста 
Чудари, нащата нпва рабптнишка. Шармиста блиску ќе спрабптува сп нащите мали заедници 
вп пбластите St George и Sutherland вклушувајќи ги руската, щпанска, германската, 
виетнамската и заедниците на Малта и индискипт ппд-кпнтинент. Истп така на тимпт за 
краткп време ќе му се придружи Лаила Беидпн врабптена на Прпектпт за пнесппспбенпст, 
кпја  ќе рабпти на специјален прпект наменет за рпдители шии деца имаат некаква 
пнесппспбенпст. И секакп нащипт ппстпјан тим на двпјазишни (HACC) рабптници: Сузи 
Шенпуда (арапски), Стивен Пенг (кинески), Валентина Кимпвска (македпнски и ппранещна 
Југпславија), Рита Енрикез (италијански), Хелен Џипвас и Спфиа Зпгалис (гршки). Дпкплку 
саката да кпнтактирате некпј пд шленпвите на тимпт вклушувајќи ја Маргерита Брискас 
врабптена на Прпектпт за муликултурен пристап, ве мплиме да се јавите на 9597-5455. 
 
Се надеваме дека ќе мпжете да ни се придружите на некпи пд нащите прпслави. Акп сте 
грижител придружете ни се на излетпт дп хрампт Нан Тиен (Nan Tien Temple) кпј ќе гп 
прганизираме за време на Неделата на грижителите, а крајпт на гпдината ќе гп прпславиме 
сп сите нащи семејства вп тенискипт клуб вп Rockdale вп декември. Сите гпсти ќе дпбијат 
ппклпн. 
Искрени шеститки дп сите пп ппвпд предстпјните празниците, и ви ппсакувам да убавп да си 
ппминете на ващите културни прпслави и да ппминете квалитетнп време сп семејствптп и 
пријателите. 
 
Срдешни ппздрави 
Пени Антпнппулпс                                                      
Меначер 
CALD Прпграма за грижа на заедницата 
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Излет дп Менли и Операта 
Излетпт на Менли сп грижителите вп месец мај и непдамнещнипт излет дп пперата се дп 
сега најистакнати настани вп 2011 гпдина. Вп мај група пд 25 грижители ни се придружи на 
излет сп автпбус дп Менли. Беще прекрасен есенски ден и грижителите уживаа вп спнцетп, 
мпретп, правеа пп некпја лесна вежба и щетаа пп прпменадата. Вп август грижителите беа 
на прпщетка дп пперата, слущаа за истпријата и уникатнпста на архитектурата на зградата и 
уживаа вп рушекпт вп рестпранпт кај пперата. Мнпгумина пд нащите грижители кпи живеат 
вп Австралија сп гпдини ппранп немале мпжнпст да ја ппсетат пперата– пва беще ден щтп 
мнпгумина пд нив ќе гп паметат. 
Дпкплку сте заинтересирани да и се придружите на групата за ппддрщка на грижителите или 
да ппсетувате настани и излети за грижителите ве мплиме да се регистрирате вп нащата 
служба на телефпн: 9597-5455. 
                                                                                        

Партнери вп прпграмата за депресија 
Дали имате шлен вп семејствптп, пријател или рпднина кпј 
има депресија? Дали сакате да наушите ппвеќе за 
депресијата и какп да му ппмпгнете на лицетп кпе страда 
пд депресија? Акп пдгпвпривте сп ДА на пвие пращаоа, 
Партнери вп прпграмата за депресија  (PID) е прпграма 
кпја мпже да ви биде пд ппмпщ.  
 
Партнери вп депресија е прпграма за групна едукација на 
луде кпј се грижат за лице кпе има депресија. Прпграмата 
ви нуди инфпрмации за депресија, нејзинп лекуваое и 
стратегии за пдржуваое на здрави пднпси сп лицетп за 
кпе се грижите. Наушете вещтини какп да се справите сп 
влијаниетп на депресијата врз емпциите, пднпсите и 
стилпт на живееоетп. Истп така наушете вещтини какп 
ппдпбрп да се справувате сп стреспт и да впдите грижа за себе.  
 
Хантер - Институтпт за менталнп здравје ја разви прпграмата Партнери вп депресија. Гплем 
брпј на прпфесипнални здравствени лица и лица кпи рабптат вп службите на заедницата 
щирум Австралија се пбушени да ја ппдржат пваа прпграма вп ващата лпкална зедница. Св 
Џпрч - Инфпрмативнипт центар за дпселеници има шетири врабптени кпи се пбушени вп пваа 
прпграма и се вп прпцес на пружаое на ппддрщка на средбите за пваа прпграма и/или 
планираат идни средби. 
 
Св Џпрч - Инфпрмативнипт центар за дпселеници планира бесплатнп да впди групи за 
Прпграмата партнери вп депресија (PID) вп траеое пд 6 недели за гршките, кинеските, 
македпнските грижители какп и за мултикултурните групи на англиски јазик. Стивен Пенг, 
нащипт двпјазишен рабптник пд кинеската заедница, успещнп спрпведе две вакви прпграми 
и ппшна да рабпти сп ущте една кинеска група вп пктпмври 2011. 
 
Акп се грижите за некпј сп депресија, и сте заинтересирани да присуствувате на една пд 
средбите сппменати ппгпре, ве мплиме за ппвеќе инфпрмации да се јавите на тел. 9597 – 
5455. 

Што е депресија? 

Депресија е повеќе од нерасположение – тое 
е сериозна болест. Додека сите ние се 
чувствуваме тажни, го менуваме  
расположението или сме нерасположени од 
време на време, кај некои луѓе овие чувства 
се интензивни и траат долги временски 
периоди и честопати без причина. На луѓето 
со депресија им е тешко да функционираат 
во секојдневието и може да бидат колебливи 
за учеството во активностите во кои некогаш 
уживале. 

www.beyondblue.org.au 
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Денпви на разпнпда сп семејствптп 
Преку прганизираое на услугите за грижителите пд разлишнп културнп пптеклп ги пткривме 
специјалните пптреби на семејствата кпи се грижат за деца сп пнесппспбенпст, а пспбенп 
пптребата да гп вклушиме  целптп семејствп и да пбезбедиме мпжнпсти за сппдветна 
културна рекреација и најважнп пд се убава семејна дружба. На вакави настани рпдителите 
и децата убавп си ппминуваат. Вп 2010 прганизиравме два успещни излети за семејствата: 
ппсета на Симбип-паркпт за диви живптни и циркуспт Квиркис. Овие излети беа мнпгу дпбрп 
прифатени и имавме пгрпмнп ппбаруваое за ппвеќе семејни активнпсти. Еден пд нащите 
рпдители сп арапскп пптеклп ни кажа дека непдмна сп нејзинптп семејствп ппминале ппкрај 
Darling Harbour, и кпга нејзинптп дете ја забележалп лпкацијата сп впзбуда извикалп „таму 
беще циркуспт... таму беще циркуспт“.  Ущте еден запаметен мпмент за кпј имавме 
привилегија да ппмпгнеме да се слуши.  Вп септември, нащите семејства ја ппсетија 
градската фарма Камсли Хил вп Abbotsbury. Овпј излет беще закажан за првата недела пд 
ушилищнипт распуст.  Децата не самп щтп ги видпа живптните туку имаа мпжнпст да ги 
дппрат, галат и хранат дпмащните и другите живптни на фармата. Рпдителите уживаа кпга гп 
гледаа терашпт на стадптп какп ги стриже пвците а најважнп пд се уживаа вп квалитетнптп 
време щтп гп ппминаа сп свпите семејства. 
 
 

Рпдители какп кппрдинатпри на случаи  
„Родители како коориднатори на случаи“ е седум-неделна едукативна прпграма кпја има 
за цел да им ппмпгне на семејствата кпи се грижат за дете кпе е дијагнпстициранп сп мала 
дп умерена пнесппспбенпст.  Рпдителите ушат кпи услуги за ппдрщка им се на распплагаое, 
какп да им пристапат на пвие услуги, и какп да ппстават цели и направат планпви да ги 
ппстигнат пвие цели за да ги задпвплат пптребите на нивните семејства. Рпдителите истп 
така се пхрабруваат  да развијат стратегии за сампгрижа. Мнпгу е важнп щтп пваа прпграма 
им дава на рпдителите мпжнпст да се сретнат сп други рпдители вп слишни пкплнпсти -  да 
сппделат искуства, да разгпвараат сп други луде и да се дружат за време на ужината и 
рушекпт.  Ние ја нудиме пваа прпграма на нащите лпкални заедници и ќе заппшнеме сп 
средба сп арапската група. Дпкплку сте заинтересирани да присуствувате ве мплиме да се 
јавите на 9597 - 5455. Рпдителите пд други пптекла истп така се пхрабруваат да гп 
регистрираат нивнипт интерес. Кплку ппвеќе заинтересирани лица имаме тплку пплеснп ќе 
биде за нас да направиме прпграма на ващипт јазик и културните пптреби вп блиска иднина. 
 
 

 
 
Група за дружеое сп кантпнскп и мандаринскп пптеклп 
Нащата нпвп фпрмирана група за дружеое сп канптскп и мандаринскп пптеклп мпже да ви 
пвпзмпжи ппврзанпст сп ващата заедница, актуелните пращаоа вп заедницата и да ја 
ппдпбри ващата благпспстпјба. Повелете и вкусете те ја свежата културно арома!  
Вппбишаенп е да слущаме какп ппстарите луде пд кинеската заедница се жалат на 
мпнптпнипт стил на живпт, ппнекпгащ се псамени и се сппшуваат сп спцијална изплиранпст 
какп резултат на јазишните бариери. Сп цел да се задпвплат пптребите на кинеската 

Поврзани заедници 

 

 

 

Семејства  

 

 

 



заедница, Прпграмата за грижа вп заедницата ја фпрмира групата на  кантпнски  и 
мандарински јазик за луде ппстари пд 65 гпдини кпи живеат вп пбласта St George и 
Sutherland. Сп ппмпщ на разнпвидни прпграми, шленпвите мпже да се разпнпдуваат вп 
слпбпднптп време, да заппзнаат нпви луде, да гп развиваат пптенцијалпт и да ги 
прпщируваат сппствените видици. Од март пваа гпдина прганизиравме разнпвидни 
активнпсти за секпја средба вклушувајќи карапке, слущаое музика, нпвпсти вп заедницата и 
разгпвпри за деменција и превенција пд падаое предвпдена пд здравственп прпфесипнални 
лица. Ова наиде на ппзитивен пдзив кај сите групи.  Мандаринската група за дружеое се 
среќава секпј втпр ппнеделник а кантпниската секпј шетврти ппнеделник вп месецпт. 
Пптребнп е секпј да дпнира пп еден дплар на секпја средба. Чај за псвежуваое е пбезбеден 
на средбите. Пп средбата, шленпвите дпбрпвплнп заеднп си прганизираат јам-ша и рушек сп 
цел да прпдплжат да се дружат и да ги сппделат заеднишките сеќаваоа. Не ја прппущтајте 
пваа знашајна мпжнпст. За ппвеќе детали, ве мплиме да гп кпнтактирате Стивен Пенг, 
рабптникпт за ппддрщка на групите, на телефпн: 9597-5455 
  

Балканската група за дружење 
Дпбрп е ппзнатп дека спцијализираоетп е важнп за психплпщката благпспстпјба. Заеднп сп 
превентивните здравстени мерки и физишкптп здравје резултираат вп дпбрп балансиран и 
хармпнишен живпт. Балканската група е наменета за 
луде пд ппранещните југпслпвенски републики кпи 
живеат вп пбласта St George и Sutherland. Лудетп пд 
пвие заедници шестппати се шувствуваат псамени, 
изплирани и депресивни заради јазишната и културната 
бариера. Дпкплку вака се шувствувате, да знаете дека 
не сте единствени. Ве молиме дојдете и придружите 
ни се! 
Балканската група е разнпвидна и секпј е дпбредпјден 
без пглед на гпдините, пплпт и религијата.  
Групата им нуди на ушесниците мпжнпст за интеракција и ушеое преки инфпрмативни 
средби на теми ппврзани сп здравјетп и услугите кпи се на распплагаое вп заедницата. На 
пвие средби напијте се кафе или шај, ппразгпварајте и заппзнајте нпви луде. Истп така 
мпжете да ни се придружите на излетите сп автпбус. За ппвеќе инфпрмации ппбарајте ја 
Валентина Кимпвска на 9597-5455. 
 
 

 
Мислеоа и жалби – Вашите права какп кприсник на услигите  
 
Какп кприсник на услугите мпжеби сте се дпщле вп ситуација да ппсакате да и гп дадете 
ващетп мислеое на службата кпја ви ја пружила услугата кпга не сте среќни сп услугата или 
сакате да ппднесете пфицијална ппплака. Текстпт ппдпле ќе ви даде некпи спвети и 
предлпзи щтп да правите вп такви ситуации. 
Дпкплку сметате дека не сте задпвплни сп услугата кпја ви е пружена тпгащ мпжете да 
преземете некпи пд следниве шекпри: 

1. Разгпварајте директнп сп рабптникпт/службата и кажете им какп се шувствувате. 
Најшестп прпблемите се расшистуваат на пва нивп. Дпкументирајте гп тпа щтп ве 
загрижува, на пример: запищете кпга и за щтп сте разгпварале сп рабптникпт. 

Благосостојба…….. 

“Значи да се зачува и издигне највредното 

нешто што го поседувате - а тоа сте вие самите. 

Станува збор за обновување на четирите 

димезии на вашата природа – физичката, 

духовната, менталната и социјално-

емотивната.” Stephen R. Covey (1989) 

 

Пристап  

 

 



2. Дпкплку ситуацијата не се ппдпбрува разгпварајте сп менчерпт или кппрдинатпрпт на 
услугите. Акп се шувствувате несигурнп замплете гп ващипт ппсредник да ви ппмпгне 
да гп направите пва.   

3. Дпкплку ситуацијата и ппнатаму не се ппдпбри пбратете се на писменп дп главната 
канцеларија на службата.  

4. Дпкплку сеущте не сте задпвплни мпже да изберете да кпнтактирате еден пд дпле 
наведените кпнтакти или да закажете спстанпк сп шленпт вп парламентпт или шлен на 
спветпт пд ващата лпкална заедница.   

 
Имате правп да се жалите за услугите акп:                                                                

 Не сте задпвплни сп квалитетпт на услугата кпја ја дпбивате,  

 Не сте задпвплни сп нашинпт на кпј ве третира службата, или 

 Немпжете да најдете служба кпја им пдгпвара на ващите пптреби.  

(Адаптиранп пд “Having Your Say Action Pack for Carers”, Carers Victoria 2006) 

 
Ефективнп кпмуницираое на вашите пптреби  
Ефективната кпмуникација ќе ви ппмпгне да ги искажете ващите грижи и да ппстигнете 
ппзитивни резултати. Кпга сакате да се ппжалите: 

 Бидете смирени, ппзитивни и спслущајте ја без прекинуваое другата страна 

 Искажете ги јаснп и кпнцизнп ващите пптреби, прпблеми, грижи и тпа щтп сакате да 

гп ппстигнете. Не дпзвплувајте другите да ве заплащуваат. 

 Збпрете сигурнп, нп не агресивнп. Агресијата самп ќе дппринесе лицетп пд другата 

страна да престане да ве слуща. Ппшнувајте ги решениците сп „ Јас“, на пример: „ Јас 

мислам дека...“ „ Јас забележав дека ...“. Избегнувајте решник кпј звуши какп да  

нападате или пкривувате, на пример: „ Вие не сте вп правп“. 

 (Адаптиранп пд “The Three Essential Skills of Communication”   D. Jamieson Consulting 2011 и “Through The Maze” -Association for Children with 
a Disability NSW 2008) 
 

CALD Програмата за грижа на заедницата може да ви пружи информации, поддршка и 

да ве упати до соодветните посреднички служби. Контакт телефон: 9597-5455 

 

 


